四年才能过一次生日 太吃亏了?

为了不让宝宝吃这个 少准妈妈自己"吃亏

记者 俞茜茜 通讯员 陈聪聪

本报讯 明天是2月29日,和以往相比,今 年的2月份多了一天。这是因为,今年属公历闰 年,在2月闰日,就多出了一天,这要四年才会轮 到一次。不少网友开玩笑说,"在这一天出生的 人,四年才能过一次生日,太吃亏了!

四年过一次生日,为了等这一天,像等奥 运会。昨天,记者到杭州市妇产科医院(杭妇 院)的产科病房问了一圈,果然有好几位产妇 为了让宝宝避开这一天生日,选择提前或延后

陈女士是杭州人,37岁,这次是第一次生宝 宝,属高龄产妇。

昨天下午,在杭妇院住院楼12楼的产科病

房见到她时,宝宝已降生,一个健康男婴,重7斤 6两。因为刚刚做了剖宫产,伤口还有些疼痛。

医生检查发现宝宝是臀位,胎位很难纠正,而且 宝宝个头也较大,医生评估很难自然分娩,建议 选择剖宫产。

"当时我和医生预约剖宫产的时间,本来 说让我下周一(2月29日)做手术,但是我一看 日历,发现宝宝要四年才能过一次生日。以后 孩子长大了,看着周围的同伴每年都能开开心 心过生日,而自己要四年才能过一次生日,心 里会有失落感,到时候会怪我为什么在2月29 日生。"

和家人一商量,陈女士决定避开2月29日、 提前到周五做剖宫产手术。

"像陈女士这样选择生日的产妇并不是个 例,最近几天,好几位有类似情况的准妈妈问 陈女士上周三产检时,刚好怀孕满39周,但 我,能不能不要选下周一(2月29日)当天做手 术,最好提前或延后剖宫产。'

杭妇院产科主任医师何佩说,剖宫产手术 属择期手术,对于有剖宫产指征的孕妇,医生会 根据她们的孕周期,安排合适的剖宫产时间。

"平时医院产科的床位很紧张,通常是待产 妇等着医生安排手术。很少有医生安排好了手 术时间,但待产妇不愿意来的情况。但是这次 比较特殊,遇到闰年,很多准妈妈都不想宝宝在 2月29日这一天出生。"

昨天,也有网友说,虽然四年才轮到一次生 日,但这样的生日更特殊,显得与众不同。所以 准妈妈们不用太纠结,顺其自然就好。

浙江大学国际学院获批今年正式招生

5个专业共招200人

通讯员 周炜 记者 胡信昌

本报讯 浙江大学国际校区的两个联合学 院日前正式获得教育部批复成立。今年这两个 联合学院将启动招生,共招生200人。

浙大国际校区位于海宁,两个联合学院分 别是"浙江大学爱丁堡大学联合学院"和"浙江 的医学教育中心,爱丁堡大学的师生影响过人类 大学伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区联合学 院"。浙江大学爱丁堡大学联合学院将招收生 来,爱丁堡大学派出多个教授团到浙大交流工 物医学专业本科生,浙江大学伊利诺伊大学厄 作。浙大学生的表现也获得了爱丁堡大学教授 巴纳香槟校区联合学院将招收机械工程、电气 们的高度肯定。今后两所学校要一起培养生物

工程及其自动化、电子与计算机工程、土木工 医学复合人才。 程专业本科生,五个专业共200人左右。

浙江大学爱丁堡大学联合学院的英文名为 "ZJU-UoE Institute,Zhejiang University"。联合 学院负责人、浙大基础医学院院长欧阳宏伟教授 说,爱丁堡大学是现代医学的发源地和世界著名 很多重要的生物医学进程。与浙大开展合作以

浙江大学伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区 联合学院英文名为"ZJU-UIUC Institute,Zhejiang University"。联合学院相关负责人说,UI-UC(伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区)与加州大 学伯克利分校和密歇根大学并称为美国公立 大学"三巨头"。浙江大学与UIUC存在很多 相似性,双方在能源、土木、机械等领域已开 展多年科研与教学合作。浙大-UIUC联合学 院将以工科为重点合作的领域,教师分别来自 浙大和UIUC。

让乡村教师下得去、留得住、教得好 我省出台乡村教师支持计划

记者 朱坚

本报讯 日前,省政府办公厅印发《浙 江省乡村教师支持计划(2015-2020年)实 施办法》(以下简称"实施办法"),针对乡 村教师"下不去""留不住""教不好"等突 出问题,提出了多方面而又切实具体的改 善办法。

随着城市化的进程,农村人口大量外出务 工,很多孩子也跟着父母到城里上学,乡村小学 学生越来越少,甚至出现"空巢化"现象,同时优 细致,包括提高乡村教师生活待遇,依法依规落 秀老师在乡村学校也变得日渐稀缺。

淳安县鸠坑乡完全小学王校长说,学校从 15年前400多学生到现在全校一到六年级只有 40多人。学生少了,教育经费也相应少了,老 师招不到、留不住,现在坚守的老师,多数都要 身兼几门课,同时,还有不同年级学生一起教 的情况,教育质量很难保证。

新出台的"实施办法"目的就是让乡村教师 "下得去""留得住""教得好"。"实施办法"全面

实乡村教师工资待遇政策,研究制订提高乡村 教师教龄津贴标准政策,提高乡村幼儿园非在 编教师工资待遇,逐步建立乡村特困教师救助 制度等。比如关于"支教","实施办法"明确规 定"鼓励支持特级教师、高级职称教师到乡村 学校支教讲学,对到乡村学校支教1学年及以 上的退休或已完成交流任务的特级教师、高级 职称教师,各地可给予每人每年2万元的工作 经费"。

我省新确诊 1 例输入性寨卡病毒感染病例

记者 王真

本报讯 浙江省卫生和计划生育委员会2月 26日通报,浙江省新发现1例输入性寨卡病毒感染 病例。至此,浙江全省已确诊4例寨卡病例。

患者,女,42岁,浙江省温州市文成县人,在 南美洲苏里南工作(苏里南为寨卡病毒疫情发 生国),有被蚊虫叮咬史; 21日回国探亲,归国 人民医院就诊,并向接诊医生告诉其疫情发生 情防范工作。

国旅行史,该院立即将患者收治入院。2月26 日,省专家组根据流行病学史、病例的临床表 现和样本检测结果,确诊为输入性寨卡病毒感 染病例。目前,患者状况良好,体温正常,病情 已明显好转。

省卫计委高度重视寨卡疫情防控工作。按 照寨卡病毒病防控相关要求和诊疗方案,组织 流行病学和临床治疗专家,积极开展流行病学 途中发现全身发痒、皮疹逐渐增多等症状,未发调查、病例隔离治疗、宣传教育、风险评估等工是通过伊蚊叮咬感染。目前正值初春,气温较 热。患者回到温州住地后,主动到温州市第六 作,加大疫情和蚊媒密度监测力度,切实做好疫 低,尚未进入伊蚊活跃期,因此,此次输入病例

专家再次提醒,当前南美等地国家流行寨 卡病毒病,公众如近期到寨卡病毒疫情发生国 家和地区旅行,要注意做好防蚊措施,一旦出现 发热、皮疹、肌肉关节疼痛等症状,应及时到医 疗机构就诊,并主动告知医务人员相关旅行 史。孕妇及计划怀孕女性近期要慎重考虑前往 发生疫情国家/地区。

另外,寨卡病毒病属于蚊媒传播疾病,主要 引发传播并进一步扩散的风险较低。

我省成功完成寨卡病毒全基因组测序并发布全序列

为寨卡病毒疫情防控奠定基础

记者 王真 通讯员 张雪海

次输入我省,成为我国大陆第三个出现输入 的防控发挥了关键作用。 病例的省份。经流行病学调查,该病例从太

展各种标本病毒核酸检测,并第一时间在同 本报讯 今年2月,寨卡病毒感染病例首 行人员中检测发现了两个病例,为指导疫情 国其他省份报告的输入病例病毒核酸序列

与此同时,省疾控中心全力开展寨卡病 平洋岛国萨摩亚回国,同时与该病例存在共 毒科研攻关。义乌市疾控中心配合浙江省 同暴露的有30余人,省疾控中心在义乌市疾 疾控中心科研团队快速完成了输入性病例 控中心的协助下,立即采集了病例同行人员 寨卡病毒的全基因组测序,并分析发现病毒 寨卡病毒的传播及暴发发挥重要作用。

的血液、尿液、唾液等各类临床标本,及时开 核酸序列与太平洋岛国法属波利尼西亚地 区报道的病毒基因组序列高度同源,而与我 存在差异。

寨卡病毒全基因组序列的获得,为病毒的 溯源和进化研究提供了重要证据,并将用于指 导诊断试剂、疫苗和药物的研发,为预防和控制